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* P.3962.95 métres & dm. de drap ontcotité 201 fr. 93 o.: trouvez
le*pxpgquu métre. s .

1-'3263. 37 cent. d’nne étoffe content 0 fr. 95 ¢. : combi 1i
e . C.: combien cofite

* P, 826%. Par quel nombre faunt-il multiplier 29 unités 1
avoir 67 entiers lc,f[:? b a2l

¥ P. 3265.1 kilogramme de mercure coitte 6 fr. 75 c. : trouvez
ie prix de 6 hectogrammes.

; P.'3266.On a obtenu 4 fr. 30 ¢. de remise sur le prix de 4 dou-
zaines de couteanx & 16 fr. la douzaine: i combien reyient chaque
co*l‘lt;a.u? . i ;

. 3267.La somme de detix nomhresest 85, 'nn ‘au-
ire de 11 : quels sont ces denx nombres? : it

* P.3268. La somme de deux nombres'est 565 'un esf les 3/, de
'autre : quels sont ces nombres?

* P. 3269. Additivnnez 3{’4, 21;5, 3/15 5 0,250

* P. 3270. On a acheté du drap 4 10% fr. Jes 8 métres; on I'a
revendu a 80 fr. les's métres; la vente totale ayant produit 444 fr,

bénéfice, on demande le montant de cette vente?

* P. 3271. En revendant 78 métres de drap 187 fr. 20 ¢., un mar-
thand gagne 6 fr. 10 c. : combien lui cottait le métre?

* P. 3272, Un marchand achéte12 douzaines de vases au Prix de
45 fr. la douzaine. En les transportant, il easse 5 vases : & quel prix
gmtﬁ 0-1} ];BVE!]dre ceux: qui lui restent pour faire un hénéfice total

e i

*7P. 3273. Un ouvrier est payé 4 raison de 68 fr. 75 c. pour 3 dé-
caméires d'ouvrage; qu'aura-til pour 749 métres 50 ¢. du méme
ouvrage? ]

*** P, 3274 Unhomme a 63 ans 5 miois 7 jours 4+ il est
1796 = combien a-t-il vécn de secondes ? S = Yign

* P. 3275. Quel sera le prix d'un cha.mg de 2 hectares 8 ares 35
centiares vendu 0 fr. 45 c. le métre carré?

* P. 3276. Lechemin de fer prend 5 c. pour transporter 4 tonne
de fer 41 kilométre: combien fandra-t-il payer pour faire transpor-
1er 32000 kg. a 5 myriameétres?

* P. 8277. 94 kilog. 7 d'huile reviennent 2 175 fr, 60 0. On les
Tevend 205 fr. 30 ¢. : combien a - - on gagné par hectogramme ?

* P.3278. Un sac rempli de pidces de 5 {r. en argent pése43 k.
50; vide, il pése 6 hectog. Quelle somme renferme—t-il?

" P.3279.-0n' demaude le poids d'une pidce d’or de 50, fr.

*'P. 3280. Tropvez le pox dun kilog. d’argent. pur.

**'P. 3281. 80 degrés du thermomeire Réanmur valent 400 degrés
centigrades. On' demande ce que vaudront 30 degrés Réanmur
en degrés centigrades? :
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* P. 8282. Quelle serait la valeur d'une somme d’argent pesant
autant que 35 litres 28 centilitres d'ean?

* P.3283. Un train express part de Parisa 8 heures 40 minutes
du soir: & quelle heure arrivera-t-il 4 Tours,'il ui faut 4 heures
15 minutes pour faire le trajet? )

* P. 3284 Un convoide marchandises est parti de Paris pour Or-
léans & 5 henres 22 minutes du soir; il fait 24 kilométres a I'heure.
Combien de temps arrivera-t-il avant le train poste qui part a
8 heures du soir, sachant que ce dernier fuit 48 kilomeétres &
T'henre, et que la distance de Paris3 Orléans est de 120 kilométres,

* P. 3285. Un terrain de 3 hectares 5 ares 4 centiaresa été payé
%%Dﬁ()ﬂffr?. : combien faut-il revendrele métre carré pour gagner
3000 fr.

* P. 3286. Le chemin de fer de Vierzon a Limoges a 200 kilom.:
combien de métres cubes de sable emploiera-t-on par année sur cette
ligne, si, pour chaque double-décametre ,ilen faut 3 metrescubes?

* P. 3287. Quand la France a 400 000 homines sous les armes,
quelle fraction de sa population, qui est de 37 millions d’habitants,
rePrésente T'armée?

P, 3288. Evaluez en métres et en décamétres I’stendue d'mun
degré sur le méridien terrestre. 3 5

" P. 3289. Une barrique de vinde Bordeaux contient 238 litres :
quelle serait la ration journaliére d'une persoune qui en consom-
merait les 7/g par an? ,

** P. 3290. Le prix des places d’Orléans A Pavis est, pour les pre-
nieres, 13 fr. 55 ¢.; ponr les deuxiémes,;.A0.fr. 15 ¢.; pour les iroi=
siémes, 7 fr. &5 c. g

On a délivré an burean des places, dans une journée : 68 hillets
de premiéres, 187 billets de secondes, 469 hillets de troisidmes.

Calculez la recette pour chague classe et la recette totale.

Le lendemain, les premiéres ont produit = 636 fr. 85 c.;

les denxiémes, 1096 = 20;

: les troisiémes, 3725 00;

Combien a-t-il été délivré de billets de chaque classe?

** P.3291. Exprimer en métres carrés les 5/g de 8 hectares 37 aves.

** P, 3292. Un terrain de 3 hectares 25 centiares a été payé 97500 £.:
combien doit-on revendre le' méfre carré pour gaguer 17 fr. par
are?

** P. 3293. Unperede famillegagne 3 fr. 50°¢. par jour; il veut éco-
nomiser 250 fr. par an; il'se repose le dimanche et 8 jours de
féte; combien pent-il dépenser par jour?

** P. 3294, Les 2/3 d'uné succession sontpartagés également entre
5 héritiers, chacun d’eux recoit 2045 fr. 50 ¢. Quel est le montant
de la suceession? :

** P, 3295. Une femme tricote des bas de laine qu'elle vend 3 fr.
25 c.; le kilog. de laine lui cotte 3 fr. 69 c., et 17 paires de bas
gésent 2 kilog. 657. On demande ce qu'elle” gagne par paire de

as, et ce quelle aura gagné dans 3 ans 1/, sachant qu'elle tri-
cote 9 paires'de bas en2 semaines.

** P, 3296. La surface d’nne classe contient 97 m2 09; 1'éten-
dne assignée pour chacun des éléves est de 68 décimetres carrés
19 centiméfres carrés; deplus, les vides nécessaires pour la circu-
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lation comprennent 15 m2, 76, et Iespace pris par l'estrade égale
celui quoccupent sept éléves : on demande combien la salle pent

recevoir d'enfants. g

** P. 3297. On veut faire un tapisde 5 metres 60 de longneur sur
& métres 25 de largeur avec de I'étoffe de 0 m. 85 de largeur. Le
prixdn métre d’'étoffe est de 3 fr. 20 ¢.: quelle doit étre la dépense?

** P. 3298. Une coufuritre doit faire 295 chemises, i raison de
9 fr. 35 ¢. I'nne; elle en fait 11 en deux semaines. On demande-
4° combien de temps durera le travail ; 2° combien l'ouvritre ga-
gnera en tout; 3“ combien elle gagnera par jonr.

** P.. 3299, On fait confectionner 36 chemises avec une toile qni
coite 2 fr. 80 c. le metre. 1l faut 2 métres 50 pour chaque chemise,
et I'on donne 10 fr. par semaine & 'ouvriére chargée de ce travail.
Cette ouvricre fait trois chemises tous les deux jours. Calculer le
prix que coutent les trois douzaines de chemises ; la semaine sera
comptée pour 6 jours de travail.

** P. 3300. La bougie stéarique se vend dans le commerce en pa-
quets d’un demi-kilogramme, contenant cing bougies chacun. Dans
les fabriques de hougies, on retire de 100 kilogrammes de snif
&5 kilog. d'acidestéarique (matiére des bougies). On demande com-
bien, avec 64 kilog. de suif, on pourra fabriguer de hougies.

**P.3301.Un morceau de beeuf de 6 kilogrammes a été payé avee
les os & raison de 1 fr. 05 c. le kilogramme; le poids des os est de
i/7 du poids total. On demande & quel prix revient le kilogramme
de viande.

** P.-3302. Dix-huit hectolifres de seigle'ont couté 270 fr.; le dé-
calitre de froment se vend moitié plus que le décalitre de’ seigle.
Combien couteront 24 hectolitres de froment?

** P._ 3303. On demande le poids d'une somme de 3 759 fr. 50 ¢., et
eombien, pour fabriquer cette somme, il a fallu de cuivre et d’argent ?

** P.3304. Ona 14 kilog. 75 décagrammes d’or qu'on voudrait em-
gloyer pour faire des monnaies : on demande combien il entrera

e cuivre dans cet alliage, et combien d’argent on pourrait avoir
avec ce métal.

** P. 3305.0n a acheté un champ de 2 hectares 22 ares 06 cen-
tiares ; on ena labouré les 3/; a la charrue, et le restedoit I'étre & 1a
béche; un homme laboure 2 ares 16 centiares en 6 heures. Dans
combien d'heures ce dernier travail sera-t-il termina?

** P. 3306, Trouvez: 1° le poids de l'argent pur et du enivre pur
contenus dans unesomme de 2589 fr. d’argent monnayeé;

** 90 Combien on pourrait fabriquer de-pitces de 5 fr. avec un
lingot d'argent pur pesant4527 grammes.

* P. 3307. Deux courriers éloigneés de 342 kilomeét. se dirigenti'un
yers Pantre d’un mouvement uniforme; lon fait 8 kilométres &
Theure, et lantre en fait 6. A guelle distance des deux points de
départ se rencontrent-ils?

* P. 3208. Quelqu'un avait une propriété de 9 hectares 7 ares 25
centiares; il en a vendn pour 12385 fr. a 43 fr. l'are : que Jui
reste-t-il du terrain?

** P_3309.Un bec de gaz consomme hectolitre de gaz par henre,
le métre cube de gaz coute 0 fr. 40 : quelle sera la depense an-
nuelle de 3 becs de gaz allumés en moyenne 4 heures par jour.
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** P.3310. Un fil de fer de 24 métres de longueur doit étre employé
a faire des pointes : chaque pointe a 3 eent. 25 de longueur. Com-
bien fournira-t-il de dounzaines: de pointes?

** P, 3311, On a transporté 13 quintaux de marchandise & 54 kilo-
métres pour 69 fr. 50 : & quelle distance transportéra-t-on 750
kilogr. pour 32 fr. 40 7

** P, 3312. On achete 25 kilog. de marchandisea 1 fr. 45 le kilog.;
on paie ensuite 3 fr. 3 un commissionnaire pour 'apporter; 0 f. 25
par kilogr. pour les préparer 4 la vente sor lagueile on veut
gagner 0 fr. 85 par kilogr. tous frais faits. Combien doit-on
vendre le kilogramme?

** P. 3313. Unagriculteur veut faire drainer une pidce de terre de
3 hectares 55 ares. Il aura hesoin de 750 métres de tranchées
par hectare ; U'onverture du metre courant de tranchées coutera
0 fr. 17; les tuyaux de 0 =, 30 de longuenr loi reviennentd 22 fr.
le mille; 1a pose coitte 0 fr. 04 le métre courant; le remplissage
des tranchées lui conte 0 fr. 03.11 paie a Parpenteur 50 fr. par
hectare pour frais de nivellement et de surveillauce des travaux.
A combien lui reviendra le drainage de son champ?

** P.3314.0n compte én France 5979300 hecta. cultivésenfroment
chaque hectare produit en moyenne 13 hectolitres de froment pe-
sant 75 kilog. I'hectolitre. D'autre part, la population de la
France est de 37382225 habitants. Quel est Je poids du blé que
consomme en moyenne un habitant si Fon suppose qu’il n'y ait
ni importation, ni exportation de blé ?

** P, 3315. Un marchand a acbeté 31 picces’de drap de 58 métres
chacune i raison de 19 fr. 75 le métre; il a vendu le tout avec
un bénéfice de 10 3[4 pour 100. On demande le prix d’achat, le
prix de vente et le bénéfice du marchand,

** P. 3316. Lorsque le vin valait 35 fr.50 'hectolitre, un ménage en
consommait 728 litres par an; le prix du vin s'étant élevé de
48 fr. 25 par ‘hectolitre, combien le méme ménage pourra-t-il
eonsommer de litrés par an, s'il consacre i cet usage le double de
lIa somme qu’il y consacrait primitivement ?

** P. 3317. Un ouvrier qui a fait Jes 2 d'un onvrage a recu pour
sa part 44 fr. 13 ¢. Quel est le prix de l'onvrage entier?

** P, 3318. 25 métres d’étoffe 2 2/5 de large ont coiité 48 fr.; & com-
bien reviendraient 12 métres d’etoffe de [a méme qualits, mais qui
auraient 3/, de large ?

* P 3319, 0n veui donbler 12 mét. de mérinosa 3/ delargeur,avec
de Ia doublure A 2/5 de largeur, combien en faudra-t-il de métres?

** P, 3320. Quel est le prix du kilogramme de pain,sachant que,
pour 17 kil. 750, on a payé 5 fr. 682 Faire comprendre l'opération
quw'on doit faire, et rendre compte de la maniere dont on la fait.

** P, 3321. Une mine de charbon fournit en 15 jours 1295 bennes
contenant chacnne 14 hectolitres 25. La dépsnse journaliére est de
457 €. 75 ¢.; quel est le prix de revient d'un hectolitre de charbon 2

*+ P, 3392, 1 orge pése 64 kilog. 'hectolitre , et Uhectare produit
38 hectolitres de grain; on sait de plus qu'il faut égrener une
gerbe pesant 19 Kilogrammes poor obtenir 8 Kilogrammes de
grain, D'aprés cela, calculer le puids de la récolte, en gerbes, ob-
tenue sur un hectare de terre.

10*
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**P.3323. On a acheté une picce d’étoffe draison de 7 fr.Tes's mig.
tres; on la revend a Taison de 16 fr.les 11m., et Fon gagne 24 fr.
Quelle est la longueur dela pitce? i

** P.3324. Jaiacheté sur pied, moyennant 182:fr. plus 1 décime
Dar franc pour frais de vente, un champ de blé qui a fourni 995
gerbes. Six jonrnées d'ouvrier, de 2 fr. 45 ¢. chacune, ont 6té em-
‘ployées d la récolte. Le charrage et le battage cotitent ensemble
40 fr. 50 c. Je demande : 1 4 combien me revient la gerbe;
:2° quel sera le prix du double-hectolitre, si 5 gerbes produisent
2 décalitres 1/5.

7 P 3395.25 met. d’étoffe 42/7de large ont.cotté 48 fr.; A combien
grvne{;draleut 12 metres d'étofle de la méme qualité ayant 3/; de

ge X

¥ P.'3325. Quatre associésont gagné 21 1751r.; le 1er doit avoir
13250 fr. de plus que le 205 le 2¢, 1700 fr. de plus que Ie 3¢; le 3¢,
1175 fr. de plus que le 4¢ : quelle somyme chacun recevra-i-il?

*** P.3327. Un marchand a acheté 17 donzainesd’assiettes & & fr. 75
la douzaine et 13 douzaines de qualité inférieure a 4 fr. 25 la
douzaine. Les 2/g, des premiéres et /55 des anires ont ét8 hrisés.
Tl veut gagner, en vendant les assieties restantes, 5 pour ¢f; sur
e prix total d'achat. Ce bénéfice étant réparti entre toutes' les
assiettes, combien devra-t-il vendre chacune d’elles ?

** P. 3328. Quelqu’un a fait différentes emplettes dans un magasin
de nouveautés qui accorde un escompte de 5 p. 9f;. 1l a achetd
6 ™. 85 de flanelle 4 5 fr. 42 le métre, une cravate de soie pour
8 fr. 75, 8 fr. 25 de mérinosd 3 fr. 35 le métre, et enfin une cer—
taine quantité de drap au prix de 17 fr. 45 le meétre; il a donnd
gomptant un billet de 200 fr. et on lui a rendu 15 fr. 50. Trouver
la quantité de drap acheté.

**/P. 3329. Un flacon plein d’huile pése 549 grammes 25 : on de-
mande le poids.de l‘hm}fe quil contient et sa capacité,, sachant que
le poids du flacon vide est de 1/3 du poids tetal; et que le litre
@d’haoile pése 915 grammes.

** P. 3330.Aquel tanx glace-t-on son argent, quand on achéte du
3 pour 9,4 6y fr. 60 c.? :

#** P.3331. Un hectare de terrain donne en-moyenue 3 récoltesde
Juzerne fraiche, pesant chacune 35 800 kilog. Ce fourrage sec se vend
52 fr. les 1000 kalogrammes. Celni qui a é% produit par un champ
de forme rectangulaire ayant 120 métres de long sur 90 de largea

-été vendu 1326 fr. 90. On demande de salouler d’aprés ces données
“icombien la luzerne a perdu pour cent parl'effet de la dessiccation.

*¥ P. 3332. On sait quel est le'titre de 1a monnaie d’argent; on con-
nait aussi la valeur du kilogramme d’argent monnayé. En sup-
})osam qu'nn kilogramme d’argent pur vaille 222 fr., quelle sera

“Ia valeur d’un kilogramme du cuivre employé dans la fabrication
de 1a monnaie? (On fait abstraction du prix de la main-d'euvre. )

**_P, 3333. On aacheta 3Thectares 72 ares 25 cenfiares au prix de
11912 fr. On demande combien il fant revendre le metre carré
pour faire un bénéfice de 12 fr. 50 ¢. pour 100 sur le prix d’achat.
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** P, 3334.298 litres de yin ont conité 130 fr.; le marchand vend
¢e vin 3 raison de 0 fr. 75 ¢. le Litre et retire nne somme ds 139 fr.
On demande combien il a vendu de litres, combien il a gagné, ek
combien de litres ont été perdus dans le transport on le détail.

** P.3335. Un sac d'argent pése 5 kilog. 475 gr., ¥ compris le sac
qui pése 50 grammes. On demande : 1° quel est le poids de la
fl.sm:clme; 90 combien il y a de piéces de 5 fr.; 3°.combien il y a de

ancs;

4° Combien il faut, pour peser autant quela somme: 1° de litres;
9o de décilitres; 3¢ de centilitres; 4° de millilitres d'eau ;

8o Quelle est la valeur d’une somme en or qui péserait antant
gue cette somme en argent. 3 ;

#* P.3336. Laplus haute des-pyramides d’Egypie a 146 métres de
hauteur. On suppose une pile de piéces de 5 fr. égale & cette hau-
teur. On demamﬁa le nombre et la valeur de ces pidces. Chaque
pitce de 5 fr. a2 millimétres 1/, d'épaisseur. ’

** P, 3337. Depuis I'établissement du systéme métrique jusqu’en
4854, 1l a 6té fabriqusé des piéces d'or de 20 fr. pour une valeur de
1697549720 fr.

On demande: 1° le nombre de pidees; 20 lenr poidstotal, sachant
qu'une pidce de 20 fr. pese 6 gr. 451 ; 30 le poids du cnivre allié &
Yor; 4° le poids de V'or pur; 5° la longueur en kiloméires que 'on
aurait en placant ces ipiéces en ligne droite, 4 ]a suite les unes des
autres, sachant que le diamétre d’une piéce est 21 millimetres;
60 combien il fandrait mettre de piéces & la suite les unes des antres
pour aller de Paris & Orléans, sur une ligne de 121 kilomitres,

** P. 3338, La différence entre les 7/g et les 2/ d'une somme en or

estde & fr. 083 : quel est le poids de cefte somme en or?

* P, 3339, Un ouvrier a fait & journées 2[5, 8 i](.\urmf-.es 3/g, 3jour=

nées 5/g et 7 journées 7/;, 4 raison de 3 fr. 25 ¢. la journée : combien
a-t-il travail]lé de journées en tout, et quelle. somme lui ont-clles
rapportée?

** P, 3340. Une personne fait placer des rideaux i trois fenétres,
gavoir : @ chacune une paire de rideaux de mousseline ayant 1 m.
56 de hauteur, et une paire de grands rideaux de perse glacée,
ayant 2 métres 70 de hauteur; la mousseline a exactement la lar-
geur des ‘fems rideaux, la perse n'a que les deux tiers de la largeur
des grands. On demande A combien reviendront les rideaux des
{rois fenétres, sachant que le métre de mousseline revient & 0 fr.
90, et le métre de perse a1 fr. 20. : : e

*f P, 3341, Avec100 kilog. deblé, ona fait 108 kilog. de pain: com-
bien fera-t-on de kilogrammes de pain avec 154 kilog. de blé? -

Que cotitera le kilogramme de pain, sachant : 10 que les 154 kilog.
de blé ont coité 35 fr. 44 ¢.; 20 que les frais de fabrication s'élevent
a & fr. 80 ¢. pour 100 kilog. de grain ? :

*x P, 3342. Un particulier légue les 2[5 de sa fortune & une per-
sonne, 1/;de sa'fortune & une autre personne, et les 35,000 fr.
qui restent & une troisiéme personne : quelle sera la part de chacune?
Et de quelle somme se compose Phéritage entier?

# P, 3343, Un marchand de drap a acheté les 5/¢"d'un coupon
pour 70 {r. 15 c.; il céde & un de ses amis les 3/; de son coupon :
que lui Yestera-t-il et combien cet ami devra-t-il luipayer?
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** P. 3344, Une vigne dont les frais d’exploitation sont de 285 fr.
par hectare, produit pour 103102 fr. 55 ¢. de vin et donne un bhé~
néfice net de 76289 fr. 75 c.

‘Ou demande sa contenance en ares.

* P. 5345, Un conliseur a employé, pour faire des confitures,
98 kilog. 1]y de suere & 1 fr. 95 ¢. le Kilog., 107 kilog. 1/; de gro-
seilles a 0 {r. 80 ¢. le kilog. Il compte le fen pour 5 fr. 50 ¢. Il a
obtenu 125 kilog. 3/; de confitures.

Ao"A combien lui revient le kilog.? 20 10 a des pots de verre qui
101 coulent 8 cent. el /s et qui coutiennent 250 gram. de confitures;
eombien doit-il vendre le pot, pour gagner 50 centimes sur chacun ?
** P. 3346, De Bourges a Sancerre, il y a 4 myriamétres 5 kilo=
metres 1 hectometre. Un voyageur parcourt les 0,76 de eette route
en cabriolet, le reste 4 pied én 1 heure 54 minutes 5 il fuit 6300 pas
€1 42 minutes : on demande quelle est la longuenr de chaque pas.
** P. 3347. La dépense d'nn ménaze s'est élevée en 9 mois 17 jours
3 3845 fr. 50 ¢. De combien faut-il diminuer la dépense de chaque
Jour pour que la dépense totale de I'année ne dépasse pas 4000 {r.?
" P. 3348, Un failli laisse un passif de 125600 1r., son actit séleve
4 59540 fr.; les frais de justice, 2 2680 fr, Un créancier y est in-
téressé pour 36 820 fr.: combien recevra-t-il?
¥ P. 3349, Le testament d’un homme porte que chacun ds ses ne-
veux aura 4325 fr., et chacune de ses nitces, 3 740 fr.; il arrive
que les'neveux ont partagé ainsi 25 950 fr., et les niéces 14960 f.
Combien y avait-il des uns et des autres?

**P. 3350. Un marchand a acheté 75 metres 40 de velours 19 fr.
75 c. le métre ; il a payé les 4/7 du prix avec du drap d'une valeur
de 12 fr. le métre, et le reste en argent. Combien a-t-il donné de
métres de drap et combien d’argent?

** P. 3851, Il faut payer pour le passage d’un pont 0 fr. 135 c. par
voitare attelée de 2 chevaux; 0 fr. 40 c. par voitare i 1 cheval,
0 fr. 05 c. par cavalier, 0 fr. 03 par piéton. Dans la quinzaine, la
nembre de voituzes a2 chevaux a été les 2/; de celui des voitures &
1 cheval; celui des voitures a 1 cheval, les 3/;; du nombre des
cavaliers; le nombre des cavaliers , les 5/o7 de celui des piétons;
1a recette de la quinzaine s'est élevée 4 168 fr. 72 ¢. On demande
combien il est passé de voitures & 2 chevaux, de voitures a 1 che-
val, de cavaliers et de piétons.

** P.3352. Une personne a le choix entre deux étoffes pour en faire
faire un habit; la premiere a 0 métre 78 de largenr et coite 2 fr:
45 ¢. le métre; la deuxiéme a 1 métre 12 de largeur et colie 3 fr.
25 ¢. le méfre. \

11 faut 12 métres 54 de la premiére pour un habit: combien fan-
dra-t-il de metres de la seconde, et quelle différence y aura-t-il
entre le prix des deux habits?

** P. 3353. Un agriculteur a ensemencé de colza une piece deterre
de 12 hectares 3 ares 40 centiaves. ' ?

Les frais de culture se sont élevés par hectare & 189 fr. 50 c.

La terre est lonée 22 fr. 50 c. 'arpent de 42 ares.

La récoite a été de 18 heclolitres 3/s par hectare, et on 1'a vendue
19 fr. 50 ¢. Phectolitre.

Calculer le hénéfice netde cette culture sur Ia pitce totale.
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*** P. 3354, Une somme de 10 592 fr. se compose i polds égaux de
trois espéces de monnaie, savoir : des pitces de 20 fr., des pieces
de 5 fr. en argent et des pidces de 10 centimes. On demande le
nombre des pieces de chaque espéce et la somme qu’elles forment.

** P. 3355. Les 5/7deI'Liectare content 2300 fr. Combien cotitent
28 ares 067

7* P. 3356. De Paris & Lyon on compte 512 kilomdtres. Le train
express parcourt cette distance en 11 heures; le train omunibus la
parcourt en 17 heures. Ce dernier train part de Paris 4 midi, et le
irain express part aussi de Paris 4 4 heureset 1/, du soir: on de-
mande a quelle heure I'expréss atteindra le train omnibus, et &
quelle distance de Lyon.

** P, 3357. Une prairie de 1 hectare 9 ares 8 centiares a produif
dans une année 104438 kilog. de foin a raison de 2 fr. 35 ¢. les
50 kilog. : on demande, en franes et centimes, le revenu d'un métre
carré de cette prairie.

* P. 3358. Un minerai de fer renferme une proportion d'argent
égale & 0,00002 du fer qu'il contient. Par un premier procédé, on

eut exiraire par jour 6540 kilogrammes de fer, gui vaut 0 fr. 27 ¢.

e kilogramme; par un second procédé, on n'exirait par jour que
6233 kilogrammes de fer, mais on sépare en méme temps l'argent
qui s’y trouve: quel est le plus avantageux des deux procédés.

** P. 3359. Jaiacheté un terrain 20000 fr., et j"ai payé 5 du 100

ur les frais de vente. Pour Vaméliorer, j'ai employé pendant 17
Jours 25 ouvriers, a chacun desyuels je donnais 2 fr. 50 par jour;
ils ont transporté 4 750 métres cubes de terre, que j’ai payée 1 fr.
15 le métre cube; 3 jardiniers y ont ensuite travaillé pendant 27
jours, a raison de 4 fr. par jour pour chacuv; ils ont fuurni 2750
pieds d’arbres, a 36 fr. 50 ¢. le 100, et pour 60 fr. de différentes
graines. La réparation des murs de cldture, d'une étendue de 1278
meétres, m'est revenue & 1 fr. 75 e. le métre, et j'ai payé au menui-
sier 1650 fr. pour différentes constructions. A combien me revient
ma propriété?

** P.3360. Deux ballots contiennent chacun 12 piccesde toile de 58
m.60¢c.; le premier contient enountre 8 pidces de calicot, chacune de
75m. 60 ¢ ,et le second 11 pifces contenant ensemble 679 m. 80 ¢.
Le premier est estimé 2 542 {r. 72 c.; le second 2476 fr. 47 c.: quel
est le prix du métre de toile et celui du métre de calicot?

** P. 3361.Un particulier avaitdans sa cave un certain nombre de
litres de vin. En son absence, des voleurs lui ont enleve les 11/5
de la guantité 1otale du vin, et de plus 8% lit. 346. Quand il est
rentré, il na plus trouvé chez lni que 328 lit. 54 ¢. On demande
1= .combien il avait de litres dans sa cave avantle vol; 2° combien
de litres les voleurs Ini ont pris.

** P.3352. Un boulanger a acheté 7 m. cub. 364 deblé, 3 raison de
21 fr. 50 ¢. I’hectolitre, dont le poids est de 83 kil. 37;1! doit payer
0 fr. 03 c. par tonne et parkiloméire pour le transport de ce'blé &
12 myriam. 57, et on lul accorde en outre 5 fr. 55 ¢. pur bectolitre

ur frais de fabrication du pain;le bié lui donne 81 kilog. 57 de

avine par quintal, et laquantité de pain qu’il obtient estles 14/, du
poids de {a farine emplo&ee. Tiouver le poids et le prix du pain
1é

provenant dela quantité donnée de blé etle prix par kilogramme,
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** P.'3363. On veut disposer d'une somme de 49035 fr. pour i
un certain nombre de lits de deux paires de draps chacun; e aque
Egri?ep gmet alt_vmr 3 -Izie‘g; 5({ de ]pnguaeur et unelargeur dmﬂ;le de la

que I'en emploie; le métre de ceite toile co
combien de lits pourra-t-on garnir ? Eoim i
** P. 3364. Trois compagnies se présententpour crenser un
: [ § canal;
Are peut le faire en 50 jours; la seconde en 40 jours, et 13 gme 3111,3%%
Jours. Combien fandrait-il de jours aux trois compagnies pour
riire le méme ouvrage, travaillant toutes ensemble? e
P. 3365. On a achetésur pied la récolte d’un champ, Elle a cotté
: al i onté
258 fr. Ellhv un]c!eclme par frane pour frais de venlegpelle a doong
3%3 gerbes de blé. On a employéa cette récolte 8journdes de 2 fr, 95
chacune; le cha_mage et le hattage coltent ensemble 47 fr. 75 :
gn demande 1° i combien la gerbe de blé; 20 quel sera Je prix du
ouble-hectolitre, si 9 gerbes de blé produisent 1/5 hectolitre?

**. P.3366. Un onvrage de terrassement qui cotite 3500 fr. a 618
Irepris par trois compagnies. La premi‘ere(-%ompagnie est com}fbesge
de 6 ouvriers qui ont travaillé pendant 5 jours; la deuxiénue, de 5
ouyriers qui ont. travaillé 12 jours, et la troisicme, de 4 ouvriers
qui ontrayaillé 20 jonrs. Combien revient-il 4 chaque compagnie?

** P..3367. Un terrain de 13 hectares 79 ares cultivé en froment
f;pgg(r]tﬁifi?.sa ktloig. 1_51'51: en vendant le bié 4 raison de 32 fr, 15,

] 0O, H " i y

e argen? ; quel a été le produit de chague hectare en froment

** P. 3368. Quelqu’un fait 1190 litres de boisson avee 16 hectol. il
de pommes qui content & fr. 25 hectolit.; il paie en outre 0 fr. 75
par hectolitre ponr droits d’entrées il-lone pendant 9 jours un
pressoir qui coule 6 fr. par jour; il ‘emploie pendant le méme
temps 3 onvriers dont1'un est payé 2 fr. et les autres 1 fr. 50 par
jour; il nourrit ces ouvriers, eb estime 0 fr. 90 la dépense de
chague homme par jonr : 4 combien revient le litre de cetie
Doisson ?

** P.3369.0na acheié une pitce d'étoffe dvaison de § fr.les § mp-
tres. On la vend & raison de 26 fr. les 15 méts, et lon gagn%ssﬁg-
quelle est 1a longueur de la pidee ? iR ]
¥ P. 3370. Lalcool cotte 3 fr. 75 le kilogr. Trouvez Te prix du
lgi‘lle‘&f];; se:;ham que les 500 centimétres cub. @alcool pésent ' 396

o )

** P. 3371. On a nn wélange formé de denx sortes ﬁe café vert
pesant18 kilog. 75 L™ne conte 2 fr. 75 le Kilog. ef Iautre 2 fr. 45.
La quamité de la 1re sorw est les 3/; de celle dela seconde. A
combien revient le demi-kilog. de café brils; sachant que, lorsqu’on

le fait briiler, le café vert perd les —1%_.de son poids?

** P. 3372, Un fournisseura livré des pantalons et des habits 3 an
lg}gﬁlgﬂ?n ggmﬁuse de 795 fso‘.datts, moyeunant. une somme ‘de
12 1r. 5051l a gagné 0 fr. 84 sur chiague honime;: combien
a-t-il gazné sur la fourniture ? : inly.2 v i
;; 01?. faggn pit. 1eds fournitares de chaque habillementlni reviennent
i r. 20; ls drap coiite 10 fr. 50 +'combien a-t-il employé de
métres par habillement et pour le bataillon ? e
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¥ P, 3373, Un marchand a acheté 362 meétres 1/, & 181, 52; ilveut
gagner 500 fr. sur le tout. Les 7[q de T'achat ont déja été vendds
19,fr. 40 c. le métre : quel sera le prix du métre de ce qui reste
encore & vendre?

** P, 3374. En 1852, il a &té extrait des différents bassins honillers
de la France 49039300 quintaux métriques de charbon de terre,
dont la valenr sur place était de 46751 800 ir., et dont la valeur,
au lien de consommation a été de 80934 000 fr.

#% On demande : 1°la valeur avec 4:décimales du quintal de char-
bon sur place et an lien de consommation; 20 la valeur de 'hec-
tolitre sur place et an lieu de consommation, sachantque 1 litre
de charbon pése 1 kilog. 83.

** P, 3375, Un particulier a achets wne charge de pommes de terre.
11 en céde 1/, & un de ses amis, 1/3 3 un autre, et /g & un troi-
sitme. Il lui en reste encore @ hectolitres !/; < combien avait-il
acheté d'abord de litres de pommes de terre?

** P, 8376. 326 métres cubes de blé ont colté 6542 fr. 75 ¢. Com-
bien cotiteront 127 hectol. 42 de ce blé?

** P 3377. Larécolte d'une propriété en froment, vendue an prix
de 97 fr. 50 ¢. les 100 kilogrammes, a produit 2941 fr. 40 ¢. Sa-
chant que Vétendne des terres ensemencées est de 9 hectares 55
ares, on demande quel est le produit de chaque hectare en froment
et en argent. :

¥+ P. 3378. Un commercant a fait venir 22 barriques de vin, jau-
zeant ensemble 52 heetolitres 60 litres qui lui reviennent & 0fr.
gﬂ le litre. Combien devra-t-il vendre an détail la bonteille de 75
centilitres pour gagner 30 pour 400 sur le prix de revient?

*+ P, 3379. Une personne a placé une certaine somme & intérét
simple an tanx de 5 pour 100 pendant 8 ans 3 mois; avec cet inté-
8, elle a acheté un terrain de 27 ares 04 centiares & 0.ir. 32.c.1e
métre carré : quelle est cette somme?

* P, 3380. On 2 la somme de3255 fr. On demande: 1o le poids-de
eette 'somme; 9ole poids de’ l'argent pur contenu dans- cette
somme; 3¢ quel est en décilitres, centilitres et millilitres le vo-
lume de I'ean qui pése antant que cetle somme ; 4o quel serait le
poids de cette somme si elle était en or.

¥ P.3381. Un commer¢ant a 1}){:]15'@, au chemin de fer deTEst 47 fr.
40 ¢. pour le transport de 750 kilog: de marchandises, & une dis~
tance de 21 kilométres. Le chemin de fer de. Gray prend 0 fr. 125
de plus par guintal et par kilométre. Combien devrait-om payer
pour 1780 kilogrammes transporiés. 4 38 Kilometres et demi par
cette deruiere ligne?

*+ P, 3382. Une personne doit broder une tapisserie ayant 47 cen-
timétres de long sur 4 centimeéires'de large; il lui a fallutrois
heures pour faire wn movcean ayant 1 décimétre de long et
o métre 025 delarge; elle désire savoir combien il fandra d’heures
de: travail pour le tout? :

% p_ 3383, Partager 21179 {r. entre quatre personmes.de maniére
que la premiére ait 365 fr. de moins que la deuxieme; la deuxiéme
528 fr. de moins qae la froisiéme, et la troisicme 756 fr. de
moins que la quatrieme. :
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** P. 3384, On veut dis %
_ 384, Sposer d'une somme de 74 970 f. i
] 13;13 cer;ai:g .norphre de lits de deux paires de drap- chauﬁ?l'rc%a;qmu;
D doit avoir 3 m.50 ¢. de longueur et une largeur double de

celle de 1Ia toile que Pon emploie, le metre de cette toile cottant

Q;{r.P?)Z ;éscgmhiiu_ de lits pourra-t-on garnir ?
. - Ponr faire une blouse, il faut 2m. 90 ¢, de mar i

et ]adtat;un coute | fr. 85¢. Un marchand doit en faire nuerllll%ggjose
ner deux douzaines et demieen 1oile A 15 fr. 59 ¢, I s

1 & e décameétrs »
il espére les revendre 8 fr. 20 ¢. 13 piéce; combien gagggg?ttgi{'

** P. 3386. Un tailleur emploierai i
3 I y ploierait 13 m. 1/, de drap a5
32;1; {13{1:'1.‘: ;rruis ]r:ga.n}eaux; mais il se dém’df; a emﬁoyu'?fg ;ﬁgrg
dap - 1/ de largeur. Combien en faudra-t-il de
** P. 3387. On a payé 96 litres d ie
- .0 litres d'eau-de-vie &2 fr. 70 ¢. le Ij
g?g?]i;t.rgsnd?i :&nﬁﬁ;gcqurell lingot ld’argené por du poids d%aeﬁhgi?u;t
; ] uel a 616 le prix de Ihectolitre de vi )
demande aussi quel sera Je i Ff i onghiiendrait o
$ 8 tre del'alliage que I i i
fondant ce lingot avec un : e
0,4 d’argent et 0,6 de coivr a:utre i T

P. 3388 Qﬂel!e estla val vl nnai f{'
. aleur, i i
: 2 l st it , Enmonnaie ﬂ.'ﬂ(.:a.lse, du souverain

e e re légal de cette pidce est do 0,917, etson

:" P. 3389. Partagez 750 fr. en trois
5 de la 9me et les 2 de Ja 3me,

**P. 3390. Entre deux propriétés, estimé 5
3 iétés, ees 2595 'hectar »
Z%venu %e 3 fr. 25 p. Ofy, existe un lambeau de terre ingﬁ?fedﬂ
laig]"iﬂ 3 de long, sur 1 métre de large, an snjet duquel ont
] gt 8 les eux proprictaires voisins. [lena colté au perdauit 720 4T,
& :‘;1 'gggé?rlgi? ‘fr(.: Sgede;naude b 10 lr? valeur réelle de ce lam-
errain in > 20 combien de fois au-dessu
Earlgu; g;.-tl;‘ lfgutgopgg lehs_ fral_? c;u grocés ot ce que comieiacilfl‘clfetg
i X5 mbien 1l fandra, pour couvri Tai
proces, que le perdant consacre d‘aniléfes du L;evgguleie 1;‘:15 A
priéte, qui a 160 ares 75 cent. g
** P. 3391. Montrer comment on : :
) : me L peut; par un procéds
mem‘.aiii ?._muver 10stantanément Uintéret d'une suﬁ:me qig%ocl?ci%%l
2 endre, pour exemple, 97 {. pendant 48 mois, 2144 f. pendant
iu; :;’gz ;L :)rcus motlls; et tels autres que 'on voudra.
: - On a'fonda ensemble 2 kiloz. 23 décie. & i
339 _ a, .d'un'm
ont couté 43 fr. 50 ¢., et 4 kilog. 6 héctog. d’gn s,rcun(ié ticlz:égajlll
tIluL out couté 27 fr. Quel sera le Jarix d'un kilogramme de V'al-
1age, en supposant qu'il y ait un déchet de % pour 100, et que la
f;ajarll’catmn de cet alliage ait couitd 12 franes? = . e
- 3393. Le nombre de kilométres de fils télégraphi stabli
= - . » a a ]]l
augogld hui en France est égal a 93600. Ces fils gntpu’. qﬁﬁiﬁr&%ﬂg
giatfi,'rdid?c ﬁ?ﬁn& gsn dgeuiande 2 % lenr poids, sachant que la den-
St 7,788 2° lenr vale 1 mme
de fil de fervanto fr. 75 ¢.? T ek
** P. 3394. Un réservoir est alim i
94, enté par2 robinets; le 1er seul
;eml;er_upm'. en uue heure 45 minutes; le 2¢ ‘en une heurgesi Iljgtil-t
S; Mals une ouverture inférieure viderait le: réservoir en 45

parts telles, que la 1r° 50it les
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minutes. On suppose le réservoir plein an moment of on fait
fonctionner les irois onvertures a la fois, et 'on demande le temps
quil mettrait & se vider.

** p_ 3395, Une troupe d'ounvriers ferait un ouvrage en 12 jours;
une seconde tionpe le ferait en15.0n prend i/3des onviiers de la
4re troupe et la 1/, de cenx de la seconde. Au bout de combien de
jours les ouvriers auroht-ils fini louyrage?

* P_ 3396.1200 kilogram. de houille donnent 270 mét. cubes de
gaz a éclairage et 300 kilog. de coke; nne usine & gaz emploie par
ois 1296000 kilog. de houille; elle gagne 0 fr. 33 par 100 kilog.
de coke, et 0 fr. 20 pir 100 hectolitres de gaz.

En aghetant eette usine 1468000 fr., & quel taux place-f-on son
argent !

** p_3397. On veut faire carreler une chambre A four ayant & m.
60 cent. de longueur sur 3 metres 90 cent. de largenr. avec des
briques carrées qui ont 155 millimdtres de cbté. Combien fau-
dra-t-il de ces briques, et quelle sera la dépense, sachant que
le mille de briques vaut 95 fr. et que les frais de pose reviennent
a1 fr. 25 le melre carré?

¥ P_ 3398 Un bec de gaz consomme 270 hectolitres de gaz en 36
heures, et a causé une dépense de 40 fr. 45 ¢. On demande:
10 combien ce bec brile de gaz en une soivée de 5 heures et demie;
90 ce que coute Péclairage par heure; 3° quel est le prix d'un
métre cube ce gaz.

** P 3399. Deux ouvriers font en trois jours et demi unouvrage
gu'on leur paie 46 francs; le premier travaille de maniére & faire
seul cet onvrage en cing jours trois gamrts 5 dire, d'aprés cela,
quelle est Ja part de chaque ouvrier dans l'ouvrage accompll et
ce quil a gagné par jour.

* P, 3400. 35 décimetres eubes 054 de fer ont cotié 65 fr. 43 ¢.5
on admet qu'un volume quelcongue de fer pése 7 fois plus gqu'un
égal ta\inlume d’eau, et Von demande le prix de 142 gr. 35 de ce
metal. ;

2+ P.3401.18 mblres d’étoffe cotitent autant que 23 hectolitres de
vin; 2 hectolitres de vin content autant que 30 kilog. d'une denrée,,
et 10 kilog. de cette denrée cotitent antant que 3 journées de tra-
vail @’un ouvrier. L'ouvrier recoit 52 fr. pour le prix de 13 jour-
nées de travail. On demande combien on receygait de metres d'étoffe
pour la somme de 920 fr.? iﬂ

# p. 3402, Une machine 3 vapeur a consommé en 103 jours de
travail 851050 kilog. de charbon ; un perfectionnement apporté &
sa construction permet, en obtenant la méme force , de ne briler
que 2860 kilog. en 37 heures. Trouvez I'économie annuelle de char-
bon dne a ce perfectionnement, en supposant 330 jours de travail
par an, et le prix do charbon de 3 fr. 75 ¢. les 100 kilog.

%D 3403. Une machine dépensait 5436 hectolitres de houille
chaque 18 jours; mais un pertectionnement fait qu'elle ne dépense
plus que 6875 hectolitres en 25 jours:on demande I'économie que
ce perfectionnement produit par jour, 1a houille coutant 1 fr. 35 C.
Ihectolitre.
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** P. 3404, La farine de froment absorbe 57 pour 100 deay pen-
dant le pétrissage; et, pendant la cuisson, une partie de cette ea
s'évapore, de telle sorte que 117 kilog. depdte fournissent 109 kilog.
de pain. D'aprés cela, combien pourra-t-on nourrir de soldats pen-

dant un jour avec 4000 kilog. de farine blanche, la ration de

ehague soldat pesant 73 décagrammes?

™ P. 3405, On apayé 740 fr. pour le transport de 8 beeuts, 15 veans
et 35 moutons, de Rouen & Poissy, par le chemin de fer. Sachant
gue, sur celte voie, le transport d'un henf cofite autant que celui

€ 3 veaux ou de 5 moutons : on demande ce qui a été payé pour
chaque beuf, pour chaque veau et pour chaque mouton, ‘et quet
est le prix du transport par kilomatre pour chacun de ces animanx,
la distance parcourne étant de 110 kilomeires,

** P. 3406. De Parisa Nanies, il y 2432kil.; de Parisa Strashourg,
501 kilom.; Ie transport des céréales conte 0 f. 015 par tonne et par
kilom. Lihectolitre de troment pese 75 Kilog. et coute 30 f. 3
Nanles, Combien doit-il cotiter 3 Strasbourg pour qu'on ait intérés
a en envoyer 4 Nantes? :

** P. 3407. Quelle somme faut-il : 1o en 0r; 2°°en argent; 3¢ en
monnaie d% bronze, pour faire équilibre an poids de. 5 décalitres

eau pure? ‘

** P. 8408. Un honcher a achetétrois henfs 3 le prixmoyen du demi-
kilogr. revient 3 0 fr. 43; chacun d’eux pese la neuvidme partie de
1700 kilog. De chaque beeuf, 1l retire 120 kilogr. de viande qu'il
vend, en moyenne, 1 £. 95 le kilogr.; de plus, il vend le déchetgie 3
beeufs 68 1. quel est son gain ou sa perte?

** P.3409. Un chemin de fer prend pour 1o transport des charbons
0 1. 067 par tonne et par kilomet. On paie en outre un droit fixe de
91,19 par wagon contenant 3240 hectolit. : 3 combien reviendront
28375 hectol. 65 achetés au prix de 2 f. 85 heciol. et transportés
par le chemin de fer 4 15 myriam. 977 L’hectol. pése 82 kilog.

** P. 3410. Une personne est chargée de vendre de denx sorfes da
drap. Elle vend 45 m, 25 de Ia 1r¢ sorte, et 67 m. 45 de la 2e sorte.
On propose de trouver le béngfice total, sachant que 1'on aceorde
48 fr. 75 de bénéfice par piéee de la 1re sorte et12 fr. 50 par piéee
dela 2¢, et que chaque pidce de drap contient 97 m, 757
** P.3411. Unmarchanda 3 espécesde café, savoir : 61kil.a 2 f. 45
le kil; 95 kil. 21 1. 95, et 153 hectogr. 22 . 50 le kilog.; il les mé-
lange et veut sagner 7p. Ofosur le tout: combien doital vendre le

kilogr. du mélange? \

** P, 3419, En faisant fermenter 198 kilog. de sucre de raisin, on
obtient 92 kilog d’alcool absolu, ou esprit de vin pur, et il se forme.
en méme temps 88 kilog d’acide carbonigue. On sait que le cen-
tmetre cube d'alcool absolu pese 0 gramme 79, et on de-
mande combien il fandra de sucre de raisin pour faire 15 hecto-
litres 256 dalcool absolu!, et quelle sera 1a quantité en poids
d’acide carhonique qui se produira dans I3 fermentation. 3

** P.3413. On méle ensemble 7 kil.9 décag. d'une premiere espéce
de café, 97 hectoz. d'une 9¢ espéce et 768 décagr. d’une 3e. La ire
espece cotite 3 £, 75 Ie kilog.; la 2¢, 4. 60, etla 8e, 4 f, 90. Dire com~
bien il faut vendre le kilog. de ce mélange pour gagner :1- 231. 20
sur le tout; 2° 0 f. 09 par hectogr.; 3¢ 29 1. p. 0/, ?
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** P. 8444, Un réservoir est alimenté par 2 robinets; le-1¢r soul

pent le remplir en 4 heare 45'; le 2¢ en 1 heare 287; mais une
ouverture inférieure viderait le réservoir en 30 minutes. On
suppose le réservoir eutiérement plein au moment od Fon fait
fonctionner les trois ouvertures i la fois, et 1on demande le temps
quil mettrait 3 sevider?

> P.3415. Un chemin de fer-prend 45 centimes par tonne et par

kilom. pour le transport de certaines marchandises; & ce prix, on

:ajoute0 £.000168 par kilog. pour frais de chargement et décharge-

ment : combien palera-i-on pour 743 kil. transporlés & 37 myriam.?
** P. 3416. Deux fontaines counlant uniformément rempliraientun
bassin en 12 heures; L'une coulaut seule, le remplirait en 97
heures; combien T'autre fontaine emploierait-elle de temps 4 rem-
plir ce bassin? i : Ry
7 P.3417. Une personne quiventfaireexécuternn travail s’adresse
A trois entrepreneurs. Les puvriers du 1¢r feraient le travail en 10
jours; ceux du gme, en 12; ceux du 3me, en i on prenl i/, des
ouyriers du i¢r, 1/3 de cenx du second et la moité de ceux du 3me.
Au bout de combien de jours le travail sera-t-il achevé ? ;
** P.3418.Une usine quiposséde4 fuurneamg produit 1600 quint. de
plomb par an. Ceplomb contient 0,00032 d'argent; d’ailleurs,.on
perd 2 pour 100 de cet argent dans l'opération au moyen de la-
elle on Vextrait du plomb. A quel chifire doit-on porter le nombre
-des fourneaunx a-plomﬁ pour que F'usine produise annuellement la
quantité d’argent contenue dans 1000000 de . de notre monnaie?
#¥F Po 8419, Les frais deculture et d'ensemencement d'un terrain
se montent a 618 f.; pour en faire la récolte et pourla transporter,
‘ona payé les 2/g de cette valeur, les frais généranx et l'en grais
s'élévent a 457 fr. 10. La récolte a ¢té vendueun uertam!pnx que Pon
“propose de calculer sachant que le hénéfice en est les £5 2 On sup-
pose que Phectolitre de bléconte 28 fr. 50, 4 quelle (}1stance devra-
%1l éfre transporté pour qu'il révienne a 33 fr. 25, sachant que
Thectolitre de blé pése 75 kilog. et que le transport coute 0 f. 15
partonne et par kilomiétre. ; !
** P. 3420. Un bassin de la contenance de 3 métres cubes est ali-
menté par deux Tobinets; le 1er robinet donne 420 litres en une
henre , et le 2¢, 360. On demande combien de temps il faut laisser
couler chaque’ robinet séparément pour remplir le bassin en 7

- rls.s-aﬁ.‘zi. On vend une récolte de 12 métres cubes 5/; de froment
3 ‘raison de 23 fr. 50 ¢. Thectolitre, en garautissant na poids de
79 kilog. par hectolitre, sauf & réduire ce prix snivant le poids.
Ce froment ne pese que 77 kilog. I'heetolitre. On demande : 1° le
‘prix de cetfe vente; 2° le poids total du from;‘ent vendu. it

+* P_ 3492 Unnomhre est composé de & parﬁqs. Les 3 pr;emmms
S0t 95, + 15, 17 + 1[g, et 2044 /g, el Von sait quie les 5/q de 1&1
4me valent 12 somme des 3 autres. Quelle est la 4me partie? Que
est le nombre total? S ;

** P, 3423. Un épicier fait yenir 10 pains de sucre du poids de 7
kilog. 35 chacun, quil paye i raison de i fr. 75 c. le kilogramme.

Le commissionnaire demande 0 fr. 25 pour chaque pain de sucre




